首席编辑:盖威 创意:夏丹 质检:尚青云

中心城区 60 岁以上老人请注意

老年人优惠乘坐公交信息采集已开始,截止时间9月20日

🛟 首席记者 李亚云 ု

"中心城区年满 60 周岁的老年人可持相关证件到当地辖区办事处或居委 会采集个人信息了。"昨日,记者从市公共交通总公司了解到,年初市政府向广 大市民承诺的"十件实事"之一 -中心城区 60 周岁以上老年人免费乘坐公 交车的惠民工程又有了新进展,信息采集工作的开始标志着符合条件的老年 人离免费乘坐公交又近了一步。

提醒:信息采集已经开始

8月25日下午,在市政 府第五会议室召开的中心城 区老年人优惠乘坐公交车协 调会上,市公交总公司经理李 平介绍了老年人信息采集工 作的具体操作流程、主要内 容、时间节点及注意事项。协 调会上明确了老年人优惠乘 坐公交车 IC 卡办理条件和程 序。协调会后,我市符合优惠 乘车条件的老年人信息采集 工作全面展开。

记者从市公共交通总公 司了解到,我市中心城区年满 60 周岁以上的常住人口可以 办理老年人优惠乘坐公交 IC 卡。持卡每人每月可享受80 次免费乘车的优惠,免费次数 不累计,当月未用完清零。年 龄以本人二代身份证上显示 的日期为准,即:60岁生日当 天起即可申请办卡。

为防止老年人乘坐公交 车期间发生意外,在办理老年 人优惠公交卡之前,须持本人 二代身份证到本辖区指定网 点购买《老年人优惠乘坐公交 车意外伤害险》,保险费用每 人每年20元,费用由办卡人 自行承担。

办理保险后,老年人需持 本人二代身份证, 近期一寸 免冠彩照2张到各辖区办事 处或居委会指定的办理地点 填写《信阳市中心城区老年 人优惠乘坐公交车信息采集 表》,或使用身份证读卡器从 二代身份证中采集个人信 息。目前信息采集工作已经 开始,预计将在9月20日之 前完成采集工作。

"信息采集完成后,详细 资料将统一转交给市公交总 公司,然后由我们的工作人员 负责录入信息、制卡。卡片办 理完成后,老年人可到当地办 事处或居委会领取老年人优 惠乘坐公交 IC 卡, 然后就可 以刷卡免费乘坐中心城区公 "市公共交通总公 交车辆了。 司工作人员杨柳说。

规定:司乘人员不得拒载

为保障中心城区老年人 切实享受到优惠乘坐公交车 的服务,市公交总公司对全市 公交车的司乘人员做出了新 要求,要求全市司乘人员不得 拒绝、排斥老年人优惠乘车, 要求司乘人员以优质的服务 保障老年人的出行。

"我市中心城区所有运营 车辆 (含私人挂靠经营车辆) 必须执行老年人优惠乘车政 策,不得拒绝、排斥老年人优 惠公交 IC 卡市民乘车。对服 务质量差、拒载或者有意刁难 老年人乘车的,经查实后将按 照企业管理规定及经营合同 约定给予停运、培训、处罚、直 至解除经营合同。"市公交总 公司经理李平说,根据我市公 交车辆的运营特点和老年人 行动不便的实际情况,司乘人 员应提醒老年人出示优惠乘 坐公交 IC 卡进行刷卡,上车 后站好、坐稳、拉牢扶手,如发 生意外伤害,及时通知保险公 司妥善处理。

据了解,挂靠经营的公交 车因承担老年人优惠乘坐公 交 IC 卡刷卡所产生的票款, 由市财政根据每月老年人乘 车刷卡系统记载的实际刷卡 次数,按现行票价,经审核后 每月20日据实进行结算。市 公交总公司依据市财政拨付 情况于每月底将上月票款据 实发放给单车挂靠经营车主。



昨日,由市物价办、市基金办、市财政局联合组织的平价(蔬菜)商店年度考核活 动在我市展开。本次考核包括中心城区25家农副产品商店的基础工作、执行价格政 策规定、供给和质量保证等 6 项内容。图为工作人员在平价商店进行蔬菜价格评估。

本报记者 崔阳 摄

古风犹存

新县西河村人围中国最美村镇百强

信阳消息(记者 王 洋) 近日,由第一财经发起并联 合中央人民广播电台经济之 声等全国 60 多家广电媒体 主办的 2016 "中国最美村 镇"评选活动,经过第一轮的 激烈角逐,新县周河乡西河 村成功晋级 2016"中国最美 村镇"前 100 名。

该村是我国第三批传 统村落,始建于元末明初,

距今已有700多年历史。 这里河边古树参天、古宅 院顺河而建,古风犹存。近 年来, 西河村通过旅游扶 贫,古镇风貌依旧,新元素 不断注入,昔日贫穷的小村落发展成现如今闻名遐 迩的古村落。

据了解,2016"中国最美 村镇"评选活动的主题是:回 归村镇美,弘扬中国创。

文明餐桌

信阳师院被评为全国高校伙食 工作先进集体

信阳消息(朱四倍)昨日, 笔者从信阳师院了解到,近 日,中国教育后勤协会伙食 专业委员会在哈尔滨召开一 届三次全体委员会议,表彰 了全国高校伙食管理工作先 进集体、先进工作者及突出 贡献人物。经过前期申报、评 选,该院从全省众高校中脱 颖而出,被授予"全国高校伙 食工作先进集体"称号。

据悉,该校高度重视伙

食管理服务工作,先后组织开 展"争创文明窗口、争当文明 标兵""饮食文化活动月"等 一系列专项活动,以"文明餐 桌"创建为载体,开展创先争 优活动,不断提高管理水平 和服务质量。近年来,该校多 个学生食堂被评为"河南省 高校示范性标准化食堂""河 南省文明餐桌示范食堂" 2015 年被评为"河南省伙食 工作先进单位"。

警钟长鸣

市安全监管局举办安全培训会

信阳消息(王清良)昨日, 笔者从市安全监管局了解 到,该局携手民建信阳市委 8月20日下午举办"民建企 业安全生产法制教育培训交 流会",全市有36家民建会 员企业的法人代表参加。

会上,市安全监管局监 管二科负责人和市消防支队 高级工程师郑伟分别结合大 量的安全生产事故案例,生 动详实地为大家普及了《安 全生产法》《消防法》等安全

生产的法律法规和安全生产

参加这次活动的民建企 业家们纷纷表示受益匪浅、 不虚此行。通过专家们深入 浅出、语重心长的讲解、交 流,进一步理清思想上存在 的模糊认识,摆正了企业发 展和安全生产的关系。今后, 在企业的生产经营活动中, 一定要更加切实履行好主体 责任,把安全生产工作放在 首位,确保企业安全发展。